



现代快报
武汉战疫队

夜探雷神山!

“叉酱”“小绿”们熬夜奋战,给力!



雷神山施工现场

2月3日零点,武汉雷神山医院施工现场。这里既嘈杂,又安静。施工机械彻夜轰鸣,嘈杂的声音在工地外就能听到。工人在埋头工作,没人闲聊,除了零星几句交流,气氛异常安静。

数千万点击量的直播,让这个工地成为了网红,各种施工机械被网友们取了各种昵称。

被网友称为“叉酱”的小叉车,在工地上是体型最小的机械,忙忙碌碌穿梭在工地内外,搬运物资。“小绿”其实是绿色的渣土车,虽然网友们给它起了个很Q的名字,但在现场,渣土车可不像直播画面中那么小。“送高宗”指的是高层吊车,这也是现场最忙碌的机械,吊装被称为“白居易”的白色板房,都靠高层

吊车在忙活。运送板房的大货车,因为红色的车身,被称为“红牛哥哥”。“长臂猿”挖掘机正在努力刨坑,这个深坑将是雷神山医院的污水池。

“已经干了16个小时了。”现场一位工人告诉现代快报记者,大家都盼着医院早日建成,所以很多人都在主动加班。截至2月3日中午12时,由中建三局承建、武汉地产集团组织实施的武汉雷神山医院总体完成80%。

隔离病房区完成总体工作量的75%。其中,基础施工全部完成,箱板房完成吊装1903间,地板胶施工完成至1000间,卫生间贴砖完成200间,房间内安装及装修同步施工;医技楼钢结构安装完成90%;液氯加药间、垃

圾处理站、液氧站、正负压站房、垃圾暂存间等设备基础完成,污水处理站安装完成。

医护生活区完成总体工作量的90%。其中一期7栋建筑主体结构完成,A1、A6、A7 安装完成,A2、A3、A4、A5 安装完成90%;二期2栋后勤保障楼一栋基础施工完成,另一栋结构施工完成;1栋专家楼主体结构施工完成。

现代快报+ZAKER南京特派记者
是钟寅 孙兰兰 文/摄



扫码看视频

追踪报道

17位连云港民工兄弟已转战雷神山

快报讯(记者 王晓宇)1月28日和1月30日,连云港东海17位民工兄弟分两批先后出发前往武汉,驰援武汉火神山医院建设,从事活动板房安装工作。第一批8人出征时,现代快报为他们发布的抖音有323万多播放量,15.2万网友为他们点赞,现代快报记者了解到,在顺利完成火神山医院的板房安装后,17位民工兄弟全部转战雷神山医院工地现场,目前正在工地上紧张忙碌着。

2月3日上午,记者电话采访了正在武汉的连云港东海兄弟板房安装公司的负责人葛政委,也就是带队前往武汉的17位民工兄弟的带头人。葛政委说,现在他们正在雷神山医院工地现场,“我们到武汉后,每天早上六点半起床,吃完饭就开始干,干到中午十一点半吃午饭,午饭后接着干,一直到晚上六点。”葛政委说,为了赶进度,工地上不少人夜里都在干活,大家的目标都是一致的,希望早点把医院建起来,“全国人民都在关注着这两座医院,我们在一线,必须保质保量完工,让医院尽快用起来。”

葛政委说,“除了吃饭全部



转战雷神山医院的民工兄弟(葛政委供图)

都戴着口罩,就连睡觉都戴着”。因为身在武汉,工人们家人都很担心,为了让家人放心,每天晚上,所有的工人都会跟家里打个电话,报下平安。

葛政委说,原本自己还想多联系点工人去武汉帮忙的,但看现场目前的进度已经不需要了,雷神山医院现场的板房安装工作正在有序进行,人手已经没有问题了。“工地上,不仅我们板房安装工人,所有的人都很拼命,大家都想早点干完,也好早

点回去跟家人团聚。”

“有什么想对家乡父老乡亲们说的吗?”记者问葛政委,他说,他和他的16位兄弟最想说的就是:“请家乡父老放心,我们一定会平安回来的!”



扫码看视频

我的爸爸去武汉了! 儿子写心情日记给爸爸加油



周煜涵的家书(常州市香梅小学供图)

快报讯(通讯员 冯凯 杨奕 记者 陆文杰)1月28日,江苏第二批援助湖北医疗队驰援武汉,常州市第一人民医院重症医学科副主任周曙俊随队出征,担任常州医疗队队长。因为忙于医疗物资准备和医疗防护的培训,他甚至来不及和儿子好好告别。但儿子周煜涵用家书、日记的形式为爸爸加油。周煜涵是常州市香梅小学五年级的学生,他的小伙伴们也用质朴的语言和稚嫩的画笔,给前方的周爸爸送上了最强应援。

晚上,我躺在床上,可是怎么也睡不着。心想:爸爸明天就要去武汉了,到了武汉,就要夜以继日地工作,万一染上了新型冠状病毒,就可能有生命危险。我越想越感到害怕,我不想失去爸爸,可是爸爸还是奋不顾身地去了武汉前线,救治病人,

这种舍小家、保大家,勇于奉献的精神感动了我,我要向爸爸学习!

爸爸离开常州去支援武汉已经快一个星期了,我很挂念他。他在家可以陪我一起玩,一起做奥数,一起做编程,一起做资深吃货,但是他在武汉又可以救治更多的病人,让他们恢复健康。我为有这样一个爸爸而感到骄傲,我希望这场战斗能快点结束,您能尽快平安回家,我会一直在家里等您回来的。

您在走之前对我说:“你一定要听妈妈话,好好做作业,帮助妈妈做家务。”我一定不会辜负您对我的期望,请您放心,一定能做到的。同时您一定要注意安全,千万不要被传染生病。

爸爸,您一定要早日完成使命,平安归来啊!

小暖男每天剪一个窗花 记录妈妈赴武汉的日子

快报讯(通讯员 张彤 记者 张晓培)王辉,是徐州市妇幼保健院MICU护士,现在支援武汉市江夏区第一人民医院。在出征武汉前的一天,王辉把儿子送到了外婆家。每天工作之余,王辉都要跟家人孩子视频报平安。“自从我离开徐州前往武汉后,家里的小暖男开始跟外婆学起了剪窗花。”

王辉说,儿子告诉外婆,过年了妈妈没跟他一起贴窗花就去了武汉,现在他要每天剪一个窗花,这样可以记着妈妈离开了多少天。“儿子说,等我回家,要跟我一起把家里的窗户贴满窗花。”

现代快报记者了解到,由于王辉在MICU重症监护室多年从事护理抢救工作,于是她被分配到了隔离病房,照顾那些病情比较严重的病人。“照顾进食、吸痰、记录病情,让我在这个大冬天也切实感受了一把

武汉火炉的热情。”王辉说,满身的大汗湿了一遍又一遍,护目镜也被汗水浸湿,很多病患看到后也会心疼地说:“对不起,连累你们受苦了。”

有一天一大早,在隔离病区,有位老奶奶慢慢走近王辉,问她是从哪里来的。王辉告诉老奶奶自己是徐州人,是江苏医疗队的,老奶奶眼睛里含着泪水,对她说:“你能不能陪我一会儿,我们都没有家人陪着,我的检查结果马上就出来了,我有点害怕……”听到这儿,王辉心里不是滋味,她立刻回答道:“好的好的,您别激动,我陪您一会儿,一切都会过去的。”老奶奶抓着王辉的手说:“闺女,谢谢你,谢谢你。”

王辉说,在武汉的日子虽然辛苦,但心里却充满着力量。“虽然我来自千里之外,但会努力成为让患者最踏实的亲人。”